

**муниципальное общеобразовательное учреждение
«Средняя школа № 60 Красноармейского района Волгограда»**

Утверждено

на педагогическом совете.

Протокол № 1 от 30.08 2018 г.

Принято

на заседании МО.

Протокол № 1 от 29.08 2018 г.

Руководитель МО

Ирина Меденко И.В.

Введено в действие.

Приказ № 1 от 05.09. 2018 г.

Директор МОУ СШ №60

Л.В. Бородинова



Согласовано

зам. директора по УВР

Ольга / Ирина Меденко И.В.
«29» 08 2018 г.

**АДАПТИРОВАННАЯ РАБОЧАЯ ПРОГРАММА
УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА «Математика»
для обучающихся с задержкой психического развития (вариант 7.1)
2 КЛАСС
на 2018 – 2019 учебный год**

Составила: учитель начальных классов
Меденко Ирина Валерьевна

Волгоград 2018

NOGCHINTEJPHAA SANICRA

JOJKYMEHTOB N METOJNIECKX PERKOMEHJAUUN:

Pagħoha u-potpamma cocċarjeha ha oċċore ġejhomx hophi matnħix

- освоение эвристических приемов рассуждений и интеллектуальных умений, связанных с выбором стратегии решения, анализом ситуаций, сопоставлением данных и т. п.;
- развитие речевой культуры учащихся как важнейшего компонента мыслительной деятельности и средства развития личности учащихся;
- расширение и уточнение представлений об окружающем мире средствами учебного предмета математики, развитие умений применять математические знания в повседневной практике.

Общая характеристика учебного предмета

Учебный предмет «Математика» является одним из основных в системе подготовки младшего школьника. Умение производить арифметические действия, анализировать, планировать, действовать в соответствии с алгоритмом, излагать свои мысли необходимо для полноценной социализации ребенка. Позитивное отношение к предмету, которое необходимо формировать с начала обучения, способствует осознанному усвоению знаний, умений и навыков, а также большей успешности в быту. Без базовых знаний по математике и автоматизированных навыков вычислений обучающиеся будут испытывать значительные трудности в освоении учебных предметов в среднем звене школы. Однако иногда даже у школьника без ограничений по возможностям здоровья овладение необходимым учебным содержанием вызывает трудности по разным причинам. При задержке психического развития эти трудности резко усиливаются. Дети, начавшие школьное обучение, как правило, затрудняются в порядковом и количественном счете, усвоении пространственно-временных отношений и понятий. У них отмечается недостаточность планирования, обобщения, снижен познавательный интерес, что негативно влияет на мотивацию к учебной деятельности. Обучение предмету «Математика» создает возможности для преодоления перечисленных недостатков. У обучающихся с ЗПР в определенной степени недостаточна замещающая функция мышления (способность к знаковому опосредствованию совершаемых действий). Поэтому они могут испытывать трудности в составлении схем, краткой записи. Использование заданий такого типа с предварительным обучением их выполнению (составление рисунков, наглядных схем, иллюстрирующих количественные отношения, памяток-подсказок, отражающих ход решения задачи и т.п.) улучшает общую способность к знаково-символическому опосредствованию деятельности. Представленная в программе система обучения математике опирается на наиболее развитые в младшем школьном возрасте эмоциональный и образный компоненты мышления, ребенка и предполагает формирование математических знаний и умений на основе широкой интеграции математики с другими областями знания. Содержание обучения в программе представлено разделами «Числа и величины», «Арифметические действия», «Текстовые задачи», «Пространственные отношения». Геометрические фигуры, «Геометрические величины», «Работа с информацией». Понятие «натуральное число» формируется на основе понятия «множество». Оно раскрывается в результате практической работы с предметными множествами и величинами. Сначала число представлено как результат счёта, а позже — как результат измерения. Измерение величин рассматривается как операция установления соответствия между реальными предметами и множеством чисел. Тем самым устанавливается связь между натуральными числами и величинами: результат измерения величины выражается числом. Расширение понятия «число», новые виды чисел, концентры вводятся постепенно в ходе освоения счёта и измерения величин. Таким образом, прочные вычислительные навыки остаются наиважнейшими в предлагаемом курсе. Выбор остального учебного материала подчинён решению главной задачи — отработке техники вычислений. Арифметические действия над целыми неотрицательными числами рассматриваются в курсе по аналогии с операциями над конечными множествами. Действия сложения и вычитания, умножения и деления изучаются совместно. Осваивая данный курс математики, младшие школьники учатся моделировать ситуации, иллюстрирующие арифметическое действие и ход его выполнения. Для этого в курсе предусмотрены вычисления на числовом отрезке, что способствует усвоению состава числа, выработке навыка счёта группами, формированию навыка производить вычисления осознанно. Работа с числовым отрезком (или числовым лучом) позволяет ребёнку уже на начальном этапе обучения решать достаточно сложные примеры, глубоко понимать взаимосвязь действий сложения и вычитания, а также готовит учащихся к открытию соответствующих способов вычислений, в том числе и с переходом через десяток, решению задач на разностное сравнение и на увеличение (умножение) числа на несколько единиц. Вычисления на числовом отрезке (числовом луче) не только способствуют развитию пространственных и логических умений, но что особенно важно, обеспечивают закрепление в сознании ребёнка конкретного образа алгоритма действий, правила. При изучении письменных способов вычислений подробно рассматриваются соответствующие алгоритмы рассуждений и порядок оформления записей. Основная задача линии моделей и алгоритмов в данном курсе заключается в том, чтобы наряду с умением правильно проводить вычисления сформировать у учащихся умение оценивать алгоритмы, которыми они пользуются, анализировать их, видеть наиболее рациональные способы действий и объяснять их. Умение решать задачи — одна из главных целей обучения математике начальной школе. В предлагаемом курсе понятие «задача» вводится не сразу, а по прошествии длительного периода подготовки. Отсроченный порядок введения термина «задача», её основных элементов, а также повышенное внимание процессу вычленения задачной ситуации из данного сюжета способствуют преодолению формализма в знаниях учащихся, более глубокому пониманию внешней и внутренней структуры задачи, развитию понятийного, абстрактного мышления. Ребёнок воспринимает задачу не как нечто искусственное, а как упражнение, составленное по понятным законам и правилам. Иными словами, дети учатся выполнять действия сначала на уровне восприятия конкретных количеств, затем на уровне накопленных представлений о количестве и, наконец, на уровне объяснения применяя метод алгоритма вычислений. На основе наблюдений и опытов учащимися знакомятся с простейшими геометрическими формами, приобретают начальные навыки изображения геометрических фигур, овладевают способами измерения длины площадей. В ходе работы с таблицами и диаграммами у них формируются важные для практико-ориентированной математической деятельности умения, связанные с представлением, анализом и интерпретацией данных. Большинство геометрических понятий вводится без определений. Значительное внимание уделяется формированию умения распознавать и находить модели геометрических фигур на рисунке, среди предметов окружающей обстановки.

Memphis Peay Memphis

beats in the upper lip or ear lobe. Jahnke.

Лінгвістична та літературна етнографія

Chomogepetene hajiparhoroonpira ihmeehing marmehenk shanin' jut pemehink ygeho-ho-nohbareruhpix n ygeho-

Любопытно, что в то же время в Европе и Америке в это же время велась борьба за право пользования изобретениями, а также за право на изобретение.

демократични пътни марки

Слабоумие и амнезия у пациентов с гипертонической болезнью

efjereknbyjo camounehky, ymenhe arhunmoparab carbon yfencbrina n ymparajtib minn. jeparkin copyjyngerebra co bspocjzjmin n cbegechtinkamn.

Бетро рабочи за сюжет Пушкин, погоня за грабителями, вымогательство охотничьего комитета, Георгиевский

Причины падения производительности труда в сельском хозяйстве в последние годы неоднозначны и требуют дальнейшего изучения.

Pe3yjipatbi ocr0ehnq y9eohoro npe4metia

Corticalis Zrcaly MOY CII N₆ 0 pomektyohas artefaktum ujboroznica a fopme rothpophon progrsa.

Paoocha nupparma no mermatne bo 2 kracce pacchitara ha 136 sacob b ron ni paccheta 4 h b hejeho, 34 yeehpix

Место изображения бытования изображения